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1. Cousidere un nmseo con eapacidad para N personas, y con F entradas y 5 salidas. Cada
cutrada y cada salida posee una puerta giratoria, cuya habilitacion puede ser controlada por un
sistema de software. Al abrirse el museo, se habilitan las puertas de entrada y salida. Las puertas
de entrada permanecen habilitadas hasta que se aleanza la capacidad maxima del museo, por lo
enal es necesario Jlevar cuenta del niimero deé personas dentro del museo en cada momento, Por
olra parte, si el museo se llena en algin momento, a medida que se retiren personas del museo
deberan atenderse lag puertas de entrada al museo en orden (de 1 a J5), permitiendo la entrada de
nna persona por vez a través de cada una de las puertas en las cuales haya gente esperando. Esta
debie ser In polftica de atencidn del museo hasta que el niimero de personas dentro del museo vuelva
A V (siendo Vo valor fijo menor que N)y Asumimos que fisicamente el musco admite més de N

personas pero quo por cuestiones de comodidad, regulatorias y de seguridad se prohibe que haya
mas de N oal misme Licmpo. -

Al llegar el horario de cierre del museo, se cierran las puertas de entrada, pero se dejan habilitadas
las puerias de salida del museo, hasta que éste se vacie. Luego de esto se bloquean todas las puertas

v se cierra el museo. Bl musco puede volver a abritse sélo luego de que haya sido cerrado por
comploeto.

Tspecifice el mnseo y el sistema de control de las puertas de entrada y salida en CSP, con-

siderando lag signientes desipnaciones y complementando la deseripeion del conocimiento de dominio
provista: j

Se traba la puerta p &2 cerrar(p)

Se destrabn Ia puerta. p 2= abrir(p)

Unn persona entra por la puerla p & endra(p)

Una persona sale por la puerta p = sale(p)

Cantidad maxima de persona que admite el museo == N
Cantidad de puertas de entrada 22 [9

Clantidad de puertas de salidn = S

Puertald =Cabrir — PEAbierta

Pl Abicrta = entra — PEAbiertaC%errar — Puertaly
Puertas =gahriv — PSAbhierta

PSAbierta = sale — PSAbiertaTC&errar — PuertaS
!H\',F{n.!'fjrrirlu. “(|ie .. Eei: Puertald)

DK _Fntrado = (|| i € 1..8 o i: PuertaS)

DI = DK _lntrada || DK _Salida



Pulsarii(i) & Aie€2.N
A pisos’ = [pisos EXCEPT Hi] = [pros @.p, b s @.h | 1}
Neii = 3i€ Nal : PulsarS(i) v PulsarB(i)

Spee & Init A Ul Next| pisos
|

— S ; module DK_Botonera

i
extonds DK _Misos

VARIABLE dotonera
Typelnv, = botonera € [1..N -+ Nat|
Init 7 " botonera ¢ [i € 1.N 14 0]
Pulsarl(i) = Aiecl.N
A botonera’ = [hotonera EXCEPT ![i] = @ + 1|
Mnit A1 € Nat : PulsarI(i)]potonera

113

Spee

. e module DK_Ascensor : —
extends DK _Pisos

VARIABLES status, piso

Typelnv 2 status € { “detenido” | “subiendo”, “bajando”} A piso € 1..N
Init 7%= status — “detenido” A piso =1
Subir 2 A status — “defenido”
A piso < N i
A status’ = “subiendo” ¥
A pise’ - piso
Bajar = A atatus = “delenido”
A piso > 1
A status’ == “bajando”
A piso’ = piso

Detener £ A status € {“subiendo”, “bajando” }
A status’ = “detenido”
A piso’ = piso
PasaPorPisoS = A status = “subiendo”
A piso’ = piso 4 1
A status' = status
PasaPorPisold 2 A status = “bajando”
A piso’ = piso — 1
A status’ = status
PasaPorPiso 2  PasaPorPisoS V PasaPorPisol3
Next £ Subir V Bajar V Detener V PasaPorPiso

A

Spec = Init V D[Next] statns, piso
. L5

a5 !




2. Censidere nn ascensor para un edificio de N pisos. Cada piso entre el 2y el N —1 Liene un par
e bolones de solicitud del ascensor, para dirigirse a un piso superior o inferior, respectivamente.
Bl primer piso posee sélo un botén de solicitud del ascensor, para dirigirse a pisos superiores. )
piso N, en cambio, sélo posee nn botén, para dirigirse a pisos inferiores. En el interior del ascensor
e cnenta con una botoneia, con botones para cada piso del edificio.

Para asepurar la atencién de todos los pisos del edificio, el ascensor tiene ciclos de descenso y
“ascenso. 5i el aseensor estd inactivo y se lo solicita en un piso superior inicia un ciclo de agcenso.
Durante ¢l ciclo de aseenso sélo atiende requerimientos de pisos que se encuentren entre el piso
en que s encuentra y los pisos superiores, y que hayan requerido el ascensor para ascender, con
excepcion del pisa N, que también deberd atender si se encuentra en un ciclo de ascenso. El resto
de los requerimientos del nscvnm&r se postergan para su atencién en un futuro ciclo de ascenso
o descenso, segin corresponda. /’Adom:’\s, durante el ciclo de ascenso, sélo se atenderdn pedidos
desde of interior del ascensor a tualquier piso entre el piso en que se encuentra el ascensor y N,
pero se ignorardn por completo los pedidos de dirigirse a pisos in feriores (estos requerimientos no
so postergan para su futura alencién, sino que se ignoran por completo)/ Kl fncionamiento del
ascensor durmite nn ciclo de descenso es exactamente el dual del funcionamiento del ascensor en un

ciclo de ascenso.

Ispecificue ol sistema de control del ascensor en TLA, considerando las siguientes designaciones
y 1 deseripeidn del conocimiento de dominio provista:

Se pitlsa el batén de ascenso del piso p & PulsarS(p)
Se pulsa el hotén de descenso del piso p = PulsarB(p)
Se prlsa ol boiom g dentio del ascensor = PulsasI{p)
Se le ordena al ascensor que ascienda & Subir

50 le ordena al ascensor que descienda = Bajar

Se 1 ordena al ascensor que se detenga = Detener

111 ascensor eambia de pigso debido a que estd ascendiendo o descendiendo = PasaPorPiso

MR- . module DK_Pisos

extends Naturals

CONSTANT N

AssUME N & Nat AN > 1

A ulll's n L1V, L

| SRR e i e

i = module DK_BotonesPisos

extends DK isos
VARIABLE pisos
Typelnwd & pEL.N — P b Nat])
Inith 2 pisos € [i € 1.N = [p ¥ 0,b— 0]
PulsarS(i) £ Ajel.N=1
A pisos’ = [pisos BXCEPT [i] = [pr> @p+ 1,0 @.0)|



